
Ο Σύνδεσμος Εφέδρων Αξιωματικών Λεμεσού στις Σέρρες για τα εγκαίνια 

«Μουσείου Εφέδρων Αξιωματικών» 

Δεκαμελής αντιπροσωπεία του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών Λεμεσού 

παρευρέθηκε στα εγκαίνια του μοναδικού στο είδος του θεματικού «Μουσείου Εφέδρων 

Αξιωματικών», στις Σέρρες.  

Ο Σύνδεσμος Εφέδρων Αξιωματικών Σερρών, που είναι αδελφοποιημένος με τον 

αντίστοιχο της Λεμεσού,  δημιούργησε το μοναδικό στην Ελλάδα Μουσείο αφιερωμένο 

στον Θεσμό του Έφεδρου Αξιωματικού. Πρόκειται για μία πρωτοβουλία που σκοπό έχει 

να προβάλει τον θεσμό του έφεδρου αξιωματικού αλλά και ιστορικά γεγονότα της 

πρόσφατης ιστορίας μας, όπου είχαν συμμετοχή και δράση έφεδροι αξιωματικοί. 

Το μεσημέρι της Παρασκευής 8 Νοεμβρίου, ανήμερα της εορτής των Πολιούχων των 
Σερρών Παμμεγίστων Ταξιαρχών, πραγματοποιήθηκαν με κάθε επισημότητα τα 
εγκαίνια του Μουσείου, παρουσία του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου, ο 
οποίος τιμήθηκε από τη ΣΕΑΝΣ, του Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ.κ. 
Θεολόγου και άλλων ιεραρχών, του Ευρωβουλευτή Φρέντυ Μπελέρη, του προέδρου 
του Σ.Ι.Μ.Α.Ε. κ. Ανδρέα Μαϊμαρίδη, εκπροσώπων Συλλόγων και Ομοσπονδιών 
εφέδρων, αποστράτων και Σωμάτων Ασφαλείας, της πολιτικής ηγεσίας του τόπου, 
εκπροσώπων της ΤΑ και πλήθους κόσμου.  

Στο μουσείο υπάρχει ειδική αναφορά στο Ρούπελ και την Μάχη των Οχυρών αλλά και 
στις μάχες του Υψώματος 731 όπου πολέμησε το 19ο Σύνταγμα πεζικού των Σερρών. 
Προβάλλονται ηρωικές προσωπικότητες Εφέδρων Αξιωματικών όπως ο Εφ. Υπίατρος 
Φωκάς Φωκάς και ο Εφ. Ανθυποσμηναγός Ματθαίος Τσολακίδης. Ειδική ενότητα 
επίσης είναι αφιερωμένη στην Κύπρο και τον Γρηγόρη Αυξεντίου που υπηρέτησε ως 
Έφεδρος Αξιωματικός στον Νομό Σερρών και τους Σερραίους που θυσιάστηκαν στην 
Κύπρο το 1974. 

Ανάμεσα στους δωρητές για την ετοιμασία του Μουσείου, πέρα από φορείς και 
παράγοντες της τοπικής κοινωνίας των Σερρών, είναι και το Συμβούλιο Ιστορικής 
Μνήμης Αγώνα ΕΟΚΑ, ο Σύνδεσμος Εφέδρων Αξιωματικών Λεμεσού, το «Ίδρυμα 
Πανίκου Χατζηχαμπή» και μεγάλος αριθμός Κυπρίων Εφέδρων Αξιωματικών, μελών 
του ΣΕΑ Λεμεσού.  

Κατά τη διάρκεια της τριήμερης παραμονής του στις Σέρρες ο ΣΕΑ Λεμεσού είχε την 
ευκαιρία να παρακολουθήσει την εκδήλωση των Κυπρίων κατοίκων Σερρών, με ομιλητή 
τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κκ Γεώργιο. Είχε επίσης την ευκαιρία να παρακαθήσει στο 
γεύμα προς τιμή του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου και του Υπουργού Εθνικής 
Άμυνας της Ελλάδας κ. Νίκου Δένδια και με χαρά και περηφάνια άκουσε τον κ. 
Υπουργό να αναφέρεται στην συγκινητική οικονομική δωρεά της Εκκλησίας της Κύπρου 
για τη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων. 



Τόσο η παρουσία του Αρχιεπισκόπου Κύπρου στις Σέρρες όσο και οι εκδηλώσεις προς 
τιμή της Κύπρου, αλλά και η ειδική αναφορά για την Κύπρο μας στο ίδιο το «Μουσείο 
Εφέδρων Αξιωματικών» που εγκαινιάστηκε δείχνουν τους ακατάλυτους δεσμούς των 
Σερρών με τον τόπο μας. Δεσμοί που δημιουργήθηκαν με θυσίες ηρώων και που 
σήμερα τους κρατά ζωντανούς, τους προβάλλει και τους ενισχύσει η αδελφική σχέση 
των δύο Συνδέσμων Εφέδρων Αξιωματικών, του Νομού Σερρών και της Λεμεσού.  

Η υποδοχή και φιλοξενία που έτυχαν τα μέλη του ΣΕΑΛ από τον πρόεδρο του ΣΕΑΝ 
Σερρών Βασίλη Κατιρτζόγλου, τον αντιπρόεδρο Τάκη Κάντζα και όλα ανεξαιρέτως τα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου τους υπήρξε υποδειγματική.  


